Comune di Vermezzo con Zelo
Prova Scritta

Domanda 1 Testo della domanda
Risposta non A chi spetta il ruolo di rappresentanza del Comune?
data
Punteggio
max.: 1,00 a.
Al Consiglio comunale
b.
All'assessore maggiormente anziano
C.
Al sindaco
Feedback
La risposta corretta e: Al sindaco
Domanda 2 Testo della domanda
Risposta non A norma del d.Igs. 267/2000, qual & I'organo di indirizzo e di controllo politico-amministrativo del
data comune?
Punteggio
max.: 1,00
a.
Il Sindaco
b.
Il Consiglio
C.
La Giunta
Feedback
La risposta corretta e: Il Consiglio
Domanda 3 Testo della domanda
E'SpOSta non Ai sensi del Tuel, quanto durano in carica il sindaco e il consiglio comunale?
ata
Punteggio
max.: 1,00 a.
cinque anni
b.
sei anni, e sette anni
C.

sette anni



Domanda 4
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Domanda 5
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Domanda 6
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Feedback

La risposta corretta e: cinque anni

Testo della domanda
Ai sensi dell'art. 12 d.p.r. 396/2000, la trascrizione pud essere domandata...

a.
Da chiunque vi ha interesse, esclusivamente con atto redatto per iscritto e trasmesso
anche a mezzo posta, o dalla pubblica autorita
b.
Da chiunque vi ha interesse, con istanza verbale o con atto redatto per iscritto e
trasmesso esclusivamente a mezzo posta, o dalla pubblica autorita
C.
Da chiunque vi ha interesse, con istanza verbale o con atto redatto per iscritto e
trasmesso anche a mezzo posta, o dalla pubblica autorita
Feedback

La risposta corretta €: Da chiunque vi ha interesse, con istanza verbale o con atto redatto per
iscritto e trasmesso anche a mezzo posta, o dalla pubblica autorita

Testo della domanda
Ai sensi dell'art. 6 d.p.r. 62/2013, il conflitto di interessi puo riguardare interessi...

a.
Di natura esclusivamente patrimoniale
b.
Derivanti, esclusivamente, dall'intento di assecondare pressioni politiche
C.
Di qualsiasi natura
Feedback

La risposta corretta &: Di qualsiasi natura

Testo della domanda
Ai sensi dell'art. 97 Cost., ai pubblici uffici si accede...

Mediante concorso

Mediante chiamata



Mediante agenzie interinali

Feedback

La risposta corretta &: Mediante concorso

Domanda 7 Testo della domanda
Risposta non Chi puo richiedere I'indizione di un referendum finalizzato ad abrogare - in tutto o in parte -

data una legge ordinaria, un decreto-legge o un decreto legislativo?
Punteggio
max.: 1,00
a.
Cinque consigli regionali o0 500 000 elettori
b.
Quindici consigli regionali 0 300 000 elettori
C.
Cinque consigli regionali o0 50 000 elettori
Feedback
La risposta corretta é: Cinque consigli regionali 0 500 000 elettori
Domanda 8 Testo della domanda
Risposta non Chi puo votare per I'elezione del Senato?
data
Punteggio
max.: 1,00 e
Chi abbia compiuto 25 anni
b.
Chi abbia compiuto 18 anni
C.
Chi abbia compiuto 21 anni
Feedback
La risposta corretta e: Chi abbia compiuto 18 anni
Domanda 9 Testo della domanda
Risposta non Come si acquista la cittadinanza italiana?
data
Punteggio
max.: 1,00 a.

Esclusivamente per nascita da uno dei due genitori, almeno, italiano

Sia per nascita da padre e/o madre italiani, che per nascita nel territorio italiano da



genitori ignoti o apolidi, o da genitori che provengono da Stati esteri in cui non e
prevista la trasmissione, in tali casi, della cittadinanza

Esclusivamente per nascita da entrambi i genitori italiani

Feedback

La risposta corretta é: Sia per nascita da padre e/o madre italiani, che per nascita nel territorio
italiano da genitori ignoti o apolidi, o da genitori che provengono da Stati esteri in cui non e
prevista la trasmissione, in tali casi, della cittadinanza

Domanda 10 Testo della domanda

Risposta non Cosa s'intende per "interessi collettivi"?
data

Punteggio

max.: 1,00 al

Gli interessi comuni a tutti gli individui di una formazione sociale non organizzata e non
individuabile autonomamente

b.

Gli interessi facenti capo ad un ente esponenziale di un gruppo non occasionale ed
omogeneo di soggetti, autonomamente individuabile ed organizzato per la
realizzazione dei fini propri della categoria o del gruppo

C.
Gli interessi appartenenti alla comunita nazionale o alle comunita minori, territoriali o
meno, in cui si articola la plurisoggettivita dell’ordinamento
Feedback
La risposta corretta e: Gli interessi facenti capo ad un ente esponenziale di un gruppo non
occasionale ed omogeneo di soggetti, autonomamente individuabile ed organizzato per la
realizzazione dei fini propri della categoria o del gruppo
Domanda 11 Testo della domanda
Risposta non Cosa s'intende per autotutela?
data
Punteggio
max.: 1,00 &b

Il potere della P.A. di risolvere i conflitti di competenza tra poteri dello Stato

b.
Il potere della P.A. di annullare e revocare provvedimenti amministrativi gia adottati
C.
Il potere della P.A. di risolvere i conflitti tra cittadini
Feedback

La risposta corretta e: Il potere della P.A. di annullare e revocare provvedimenti amministrativi gia
adottati



Domanda 12
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Domanda 13
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Domanda 14
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Testo della domanda
Gli atti di nascita, matrimonio e morte devono essere formati nel comune...

a.
Di residenza dell'interessato
b.
In cui i fatti accadono
C.
Di residenza del capo famiglia
Feedback

La risposta corretta &: In cui i fatti accadono

Testo della domanda
| cittadini degli altri stati membri dell'Unione europea residenti in Italia hanno diritto di voto alle
elezioni amministrative?

a.
Si, purché abbiano fatto richiesta al sindaco del comune di residenza entro il 402 giorno
precedente le elezioni
b.
Si, purché abbiano fatto richiesta al sindaco del comune di residenza entro il 902 giorno
antecedente le votazioni
C.
No, mai
Feedback

La risposta corretta é: Si, purché abbiano fatto richiesta al sindaco del comune di residenza entro
il 402 giorno precedente le elezioni

Testo della domanda
| cittadini italiani sono iscritti alle liste elettorali...

a.

Al compimento della maggiore eta ad istanza degli stessi
b.

Al compimento della maggiore eta d'ufficio
C.

Al compimento del ventunesimo anno ad istanza degli stessi



Domanda 15
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Domanda 16
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Domanda 17
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Feedback

La risposta corretta e: Al compimento della maggiore eta d'ufficio

Testo della domanda
Il matrimonio...

E un contratto solo se stipulato per atto scritto diretto a regolare il regime di comunione
dei beni

E un contratto

Non & un contratto

Feedback

La risposta corretta &€: Non € un contratto

Testo della domanda
Il registro di popolazione é...

a.
La raccolta di schede nelle quali vengono individuate le persone, i nuclei familiari e le
convivenze che risiedono nel comune
b.
Il registro in cui vengono annotati i nomi di tutte le persone dimoranti nel comune
C.
Il registro in cui vengono annotati i nomi di tutte le persone residenti nel comune
Feedback

La risposta corretta é: La raccolta di schede nelle quali vengono individuate le persone, i nuclei
familiari e le convivenze che risiedono nel comune

Testo della domanda
In caso di impedimento temporaneo, chi sostituisce il Sindaco?

a.
Il segretario comunale
b.
Il vicesindaco
C.

Il prefetto



Domanda 18
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Domanda 19
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Domanda 20
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Feedback

La risposta corretta é: Il vicesindaco

Testo della domanda
In cosa consistono gli enti locali, dopo la I. cost. 3/2001?

a.
In autorita amministrative indipendenti
b.
In enti pubblici economici
C.
In elementi costitutivi della Repubblica e non soltanto in sue articolazioni periferiche
Feedback

La risposta corretta &: In elementi costitutivi della Repubblica e non soltanto in sue articolazioni
periferiche

Testo della domanda
In quale dei seguenti casi il provvedimento amministrativo & nullo?

a.
Inesistenza del soggetto
b.
lllogicita o contraddittorieta dell'atto
C.
Sviamento di potere
Feedback

La risposta corretta e: Inesistenza del soggetto

Testo della domanda
L'anagrafe della popolazione residente deve essere tenuta...

a.
Presso ogni provincia
b.
Presso ogni regione
C.

Presso ogni comune



Domanda 21
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Domanda 22
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Domanda 23
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

Feedback

La risposta corretta &: Presso ogni comune

Testo della domanda
L'interessato, ai sensi dell'art. 7 GDPR, puo revocare il proprio consenso al trattamento dei dati

personali?

a.
Si, ma soltanto entro 3 giorni dal momento in cui I'ha prestato
b.
Si, in qualsiasi momento
C.
No
Feedback

La risposta corretta e: Si, in qualsiasi momento

Testo della domanda
L'iscrizione e I'atto...

a.
Formato dall'Ufficiale dello stato civile in virtu del provvedimento con cui un'altra
autorita accerta la nascita, la morte o il matrimonio
b.
Finale del procedimento, con cui un cittadino viene iscritto nei registri dello stato civile
C.
Formato dall'Ufficiale dello stato civile in base a dichiarazioni rese dinnanzi a lui o
documenti trasmessigli dalle autorita
Feedback

La risposta corretta €: Formato dall'Ufficiale dello stato civile in base a dichiarazioni rese dinnanzi
a lui o documenti trasmessigli dalle autorita

Testo della domanda
La dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta....

Puo riguardare stati, qualita personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui il dichiarante
abbia conoscenza diretta, se e resa nel suo interesse

Puo riguardare stati, qualita personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui il dichiarante



abbia conoscenza diretta, in ogni caso

Non puo riguardare stati, qualita personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui il
dichiarante abbia conoscenza diretta

Feedback
La risposta corretta &: Puo riguardare stati, qualita personali e fatti relativi ad altri soggetti di cui il
dichiarante abbia conoscenza diretta, se & resa nel suo interesse

Domanda 24 Testo della domanda
Risposta non La parentela si svolge in...
data
Punteggio
max.: 1,00 a.
Gradi e generazioni
b.
Linee e gradi
C.
Linee e generazioni
Feedback
La risposta corretta é: Linee e gradi
Domanda 25 Testo della domanda
(Ijlsposta non Le competenze del Consiglio comunale sono derogabili?
ata
Punteggio
max.: 1,00 a.
Soltanto in caso di necessita ed urgenza
b.
Si
C.
No, sono inderogabili ed esclusive
Feedback
La risposta corretta &: No, sono inderogabili ed esclusive
Domanda 26 Testo della domanda
Risposta non Qual & lo scopo della convenzione tra enti locali?
data
Punteggio
max.: 1,00 a.

Quello di fondere comuni appartenenti alla Comunita montana



Quello di svolgere in maniera coordinata determinate funzioni e servizi

Quello di ottenere finanziamenti statali al fine di realizzare grandi opere

Feedback

La risposta corretta &: Quello di svolgere in maniera coordinata determinate funzioni e servizi

Domanda 27 Testo della domanda
Risposta non Quale dei seguenti atti amministrativi non & un provvedimento?
data
Punteggio
max.: 1,00 a.
Autorizzazione
b.
Certificazione
C.
Concessione
Feedback
La risposta corretta é: Certificazione
Domanda 28 Testo della domanda
Risposta non Quale dei seguenti soggetti puo, ai sensi dell'art. 3 d.lgs. 33/2013, precisare gli obblighi di
data . pubblicazione e le relative modalita di attuazione, in relazione alla natura dei soggetti, alla loro
Punteggio dimensione organizzativa e alle attivita svolte, prevedendo in particolare modalita semplificate per
max.: 1,00 i comuni con popolazione inferiore a 15.000 abitanti, per gli ordini e collegi professionali?
a.
Il Garante per la protezione dei dati personali
b.
L'Autorita nazionale anticorruzione
C.
Il Ministro dell'Interno
Feedback
La risposta corretta é: L'Autorita nazionale anticorruzione
Domanda 29 Testo della domanda

Risposta non
data

Quali sono i registri di stato civile?



Punteggio
max.: 1,00

Domanda 30
Risposta non

data
Punteggio
max.: 1,00

a.
Cittadinanza, nascita, matrimonio, unione civile, morte
b.
Nascita, richieste di pubblicazione di matrimonio, unione civile, morte
C.
Nascita, matrimonio, morte
Feedback

La risposta corretta é: Cittadinanza, nascita, matrimonio, unione civile, morte

Testo della domanda
Si ha silenzio assenso quando:

a.
la legge attribuisce all’inerzia della P.A. il significato di accoglimento di una istanza
b.
la legge conferisce all’inerzia della P.A. il significato di diniego di accoglimento di una
istanza
C.
la legge prevede come meramente facoltativo I'esercizio di una particolare competenza,
per cui, trascorso inutilmente il termine previsto per I'esercizio di essa, si pud
procedere al compimento degli atti successivi senza pregiudizio per gli effetti finali
Feedback

La risposta corretta é: la legge attribuisce all'inerzia della P.A. il significato di accoglimento di una
istanza



